



陈阿姨和第一人民医院中医科的那些事

因病结缘20余年,医患胜亲人

见习记者 刘慕寒

核心提示:

因病结缘20多年,市第一人民医院中医科医生们用妙术治愈陈阿姨的病痛,更以仁心给予陈阿姨关怀。20多年来,陈阿姨不仅是中医科的病人,更成为了中医科一众医生们的亲人。为了晚年能在“亲人们”身边,远居珠海的陈阿姨特地把家搬到了第一人民医院附近。近日,陈阿姨特别约了记者,给大家说说她和第一人民医院中医科的那些事儿。

往常去医院采访,都是记者主动去采访病患。这一次采访有点不一样,病患陈阿姨主动约记者去医院采访,并且说要记者好好写,爆点衡阳市第一人民医院中医科的“猛料”出去。

衡阳市第一人民医院中医科医生办公室内,记者坐着静静地等候着前来“爆料”的陈阿姨。只见办公室的墙上挂了许多面锦旗,细细看过去,原来都是患者送过来的。“医德高医术精,待病人如家人。”2016年,高铁院贺某全家赠;“救死回生,功德无量。”二零一四年,患者张某赠。

打量完,陈阿姨刚好从正在装修的房子那里赶过来,见到记者,坐下便打开了话匣子。“记者啊,我跟你说,这个医院的中医科真的值得你好好写。”

“我打小体质就不好,身上毛病可多,糟了老多罪了,光手术就动了三四场了。从衡阳到柳州再到珠海,大大小小的医院都住过,但是从来没有哪家医院像他们这样的,实打实地把我当成亲人一样照顾的。”陈阿姨感慨着,“在中医科看病快三十年了,这里现在不仅是我看病的医院,更是我的家,医生护士都是我的亲人。所以我前几天住院时,特地跟院长要求,让他帮我联系记者过来采访,我要好好跟记者说说我和中医科的那些事儿。”

妙手和仁心,让患者把病房当成了家

“92年我胆囊结石做完手术没多久,复发了。我到这里看,这里的医生就问我,‘你信不信我,信我就在这里治,坚持吃我一百副中药,保准给你治好了。’”陈阿姨回忆道,“挨了一刀,我肯定不想再挨第二刀啊,就扎扎实实喝了医生一百副中药,结果我的胆囊结石真的好了,到现在也没有复发过。”陈阿姨表示,和她一个病房的几个肿瘤患者也和她一样,因为治疗效果好,所以很多年来一直都在中医科看病。“关键中医科医生们不仅看病看得好,还特别体贴细致、关怀入微,每回对病人都是笑呵呵的。”

陈阿姨虽然单位在这边,但多年以前就跟随爱人去了珠海定居,现在孩子们也在那边工作,衡阳这里并无亲朋好友。可是这么多年里,身体一有问题,陈阿姨还是会回到中医科来看。爱人和孩子们工作都忙,陈阿姨每回都是一个人过来住院,好了又自己回珠海。“珠海那边的医院我住不习惯,住进去几天了,主治医师都见不着,所以我得回中医科住,哪怕我一个人回来住院,医生和护士也会把我照顾地好好的,我爱人和孩子完全放心。”陈阿姨说道。

2010年,陈阿姨在外地时突发高烧,住院连着打了六天的吊针也不见退烧。陈

阿姨觉得这么下去不是个事儿,就赶紧联系了中医科的易群主任,说自己要坐高铁回衡阳治疗。易群确定了陈阿姨的情况以后,便赶紧安排床位,让护士把床铺好,把病房收拾妥当。陈阿姨下午1点多到中医科,还发着高烧。易群迅速为陈阿姨诊断、开药治疗,终于在晚上一点多的时候,陈阿姨的高烧退了。“我还记得,那天晚上查房的王医生拿着体温计看到我的体温终于降下去以后,舒了好大一口气。后来他们还给我喂了一碗白米粥,让我垫垫肚子再睡觉。”陈阿姨动情地说着。

在院是医患,离院胜亲人

每次陈阿姨出院时,中医科的医生们都会帮陈阿姨拎着行李,送阿姨上公交车。回去以后,易群和其他医生都会通过微信和电话跟陈阿姨继续保持联系,及时了解陈阿姨的身体情况,叮嘱陈阿姨按时服药。有时候要吃的药多,王医生怕陈阿姨记不住每种药怎么吃,就特意在微信里给陈阿姨注明,每次要吃哪些药,一天几次,一次几粒。

陈阿姨爱人经检查发现脑血管畸形,易群知道这个病的严重性,一听说就立马帮陈阿姨联系了湘雅那边的专家让陈阿姨陪着爱人过去治疗。“她简直比我还着急。”陈阿姨笑着说,“知道后立马帮我联系湘雅那边的医生,就跟我自己家姑娘似的。”看完病回去以后,王医生便时常会嘱咐陈阿姨,不要惹她爱人生气,因为那个病不能动怒。“我就问他,那我实在忍不住了怎么办呀?王医生就说‘阿姨,你要是实在忍不住了你回来捶我。’”陈阿姨说着眼中开始泛出泪光。“你看,他们这帮孩子真拿我和我爱人当自己亲人一般地待,我怎么能够不觉得舒心。”

“我跟他们熟了经常也会关心他们的事情,比如说你身后那个郭大夫生完孩子还在哺乳期。但是这姑娘偏偏工作起来没有个上下班的概念,晚上八点多了,她还在电脑跟前噼里啪啦地敲个不停。我就说她‘小郭啊,你下班了还不回家,孩子饿了该吃奶了。’她听完嘴里应着我‘啊,我写完这点病例就回了。’但是她压根就没有要走的意思。我后来就老说她,你当医生称职了,但是你当妈不够称职啊,带着你家孩子饭碗整天坐医院里,不给人家娃早点吃饭。”记者回头看到身后正在工作着的郭医生抿着嘴在笑。

“还有那个小王,有一回我住院,在外面买了饺子回来,路过办公室,看到王医生还没下班。我就问他吃了晚饭没,他说他还没来得及吃,我就让他把饺子吃了。他死活不肯,说医生不能吃患者

的东西。我就急了,说‘我们的身体还得靠你们来照顾,你们白天坐诊,晚上查房的,饭都顾不上吃,把自个儿累倒了,那我们怎么办呐。’”陈阿姨说的时候,恰好王医生路过,被陈阿姨一把拉过来,叮嘱道:“你们再忙呐,都要把自己身体注意好了。”王医生连连点头,笑着称好。

“费医生呐,你可要赶紧找个对象了。别整天只顾着我们这些病人,得忙一忙自己的终身大事啊。”被陈阿姨点名的费医生赶紧答话:“阿姨,不是我太忙,而是缘分没到。”“别扯,你每天光在病房和我们这些病人谈恋爱了,出去都没出去,上哪儿碰你的缘分去。”陈阿姨说完,一屋子的人都笑了。

把家搬到医院附近,晚年更安心

“好了,该说的我都说完了,房子还在装修,我得去盯着。”陈阿姨告诉记者,由于她心脏一直不好,眼看着自己年纪逐渐大了,来回在衡阳和珠海之间奔波也不好。恰好爱人也快退休了,就和爱人商量着在中医科附近的小区买了套房子,方便陈阿姨在这边调理身体。“可是珠海的气候不是更适宜休养么?”记者询问。“气候好,但是珠海的医院我住不习惯啊,我心脏又不好,隔三差五的就得进一次医院,不如干脆买了房在这边,以后都在中医科这边调理。讲句实在话,我这么差的体质,要不是这些年有中医科的医生们照顾我,帮我调理,我能不能活到现在都不一定。所以我宁愿不住珠海的海景房,也要回衡阳这边来养老,顺便让医生们给我爱人调理调理身体。我们俩身体好了,比什么都重要。”陈阿姨走时还不忘嘱咐记者,一定要把她说的这些都好好写出来。

相关链接:

衡阳市第一人民医院中医科,具有40多年的历史,是湖南综合医院中医科工作示范单位。中医科现有床位50张,技术力量雄厚。科室由中医师、针灸医师、治疗师、理疗师、护理师等强大的团队专业人员队伍组成。拥有主任医师1名,主治医师以上6名,硕士5名。

中医科根据“整体观念,辨证论治”理论,治疗手段多样,技术水平首屈一指,结合现代医学形成了辨病与辨证相结合规范化治疗模式,能治疗内、外、妇、儿、皮肤科各种常见病和疑难杂症。

擅长于治疗带状疱疹、中风、周围神经病变、尿路结石、汗证、咳嗽、哮喘、发热、各种疼痛性疾病、慢性腹泻、慢性肾病、肝炎、肝硬化、肿瘤、湿疹、小儿消化不良、腮腺炎、麻疹、月经不调、痛经、不孕不育、盆腔炎、更年期综合症等。



患者们一起给中医科写的感谢信